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1 fanszabatság 
egyike a legsarkalatosabb alkot- 
mányjogoknak. Az állam biztosítja 
polgárait, hogy szellemi pályára 
alkalmas és arra nevelt gyermekeit 
ott és addig tanittathassa, ahol és 
ameddig a gyermek jövője érdeké- 
ben célszerünek látja Sajnos, az 
egyre sulyosbodó pauperitás ezi 
az alkotmányos jogot is mindin- 
kább megnyirbálja és malpról-napra 
megneheziti. Az általános gazdasá- 
gi válság miatt a szülők anyagi 
helyzete egyre rosszabbodik Ke- 
reseti lehetőség hiányában ma már 
csak a kiválasztottak tudják meg- 
fizetni a magas tandíjakat, főleg 
a fősikolákon, amelyeknek autonó- 
miája miatt a közoktatásügyi költ- 
ségvetés nem gondoskodik eléggé 
fentartásukról és fejlesztésükről. 
Ma már ném attól függ a tansza- 

badság gyakorlása a fiatal memze- 
dékre nézve, hogy van-e hajlama, 
készültsége és tehetsége a tudomá- 
nyos pályára. hanem nagyrészt az 
anyagi körülményeitől. Ez pedig 
nemcsak az amugy is tulizsufolt 
szellemi pályák elsekélyesitésére 
vezet, hanem az ország kulturális 
érdekeinek is legnagyobb mérték- 
ben ártalmára van. A magas tandi- 
ak és taxák kötelező vollta nem 
kedvetleniti el a tehetősebb szülők 
gyermekeit a szellemi pályáktól és 
hem enedményezi azt, hogy az arra 
ulkalmatlan tanulók esetleg - a 
sajált és az ország érdekében hasz- 
hosabb - kereskedelmi vagy ipari 
pályára menjenek ElMlenben az 
imugy is anyagi bajokkal küzködő 
vülők szegény gyermekei, még ha 
vellemilleg kiválóak és tudományos 
pPályára adkalmasak is, kénytelenek 
4 lanulás folytatásáról lemondani, 
más egzisztencia után nézni és ez- 
lel az egyre szaporodó munkanél- 
küliek táborát növelni. 
lellemző körülmény kultunál 
Alapatainkra, hogy legutóbb a fő- 
Molai diákok tább küldöttsége je- 

meg a miniszterelnöknél kérve 7 egyetemi magas taxák leszállítá- 
végett a kormányelntök közben- 

árását, A minisztenelnök a nagy- 
ntosságu kérdést sürgősen a mi- 
rtalács elé terjeszítette amely 
közelebb dörteni fog a tulma- 
fes taxák lészállítása ügyében. 
Talán az volny a leghely csebb 
mányintézkedés, ha cegy tan- 
S szakértőkből álló legfőbb bi- 
hágot alakiltanának, amelynek 

a enne a hivatása, hogy igazságo- 
és tárgyilagosan szelektálja a 

skolai tanulók jelentkező töme- 
a Ez a bizottság cöntene arról, 

Szerkesztőség és kiadóbhivatal: 
(LU, Calea Regele Ferodinano 66. 
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melyik tanuló alkalmas arra, hogy 
tudományos pályára lépjen, de ar- 
ra legyen tekintettel ez a bizottság, 
hogy csak a valóban elhivatott 
és tehetséges tanulók folytathas- 

-mondotla a hadüg 

sák egyetemi tanuimányaikat te-nemzedjékeket nevelni, 
kintet mélkül arra: szegénysorsuak, 
vagy gazdagok-e? Mert csakis igy 

lehet az onszág érdekében képzetl! 
és szellemi pályára 

Franciaorsz 
allkalmas uj 

Dovember z3. 

yi köllségvetés előadój 

Péntek 

A tudás 
ugyanis nem a kiválasztott tehető- 
sek kizárólagos adománya, hanem 
az ország minden gyermekének el- 
vitázhatatlan, közös kincse, (g. á.) 

dója 

sára vonsatkozoólag - Tömegesen utasitják ki 
a magyarokat Délszlaviaból- Hiábavaló kisér- 
letek egyezség letrehozatalára a Saar-vidéki 

banyák ügyében 
(GENF.) A népszövetségi körö- 

ket még mindig a jugoszláv jegy- 
zék foglalkoztatja. A loendoni Mor- 
ningpost megállapitja. hogy a ju- 
goszláv jegyzék Magyarország el- 

len mégis kihegyez bizonyos váda 

kat, amennyiben azzal vádolja, 

hogy barátságos magatartást tanu- 
sitott a jugoszláv menekültek szer- 
vezeteivel szemben. A jegyzék sze- 
rint a Népszövetségnek kötelessége 
meghatározni, kik esnek a politi- 

kai menekültek kategórájába, hogy 
a menedékjoggal semmiféle vissza 
élés ne történhessék. 

Franciaorsx 

(PÁRIS.) Franciaország - mint 
azt a „Jóestét!" legutóbbi száma 
megirta - messzemenő óvintézke- 

désekre készül a nemetek fokozott 
mértékü fegyverkezésével szemben. 
Archinbaud, a nadügyi költségve- 
tés előadója megtartotta expozéját 
a kamara hadügyi bizottsága előtt. 
Beszámolójában elmondotta, hogy 
Franciaországnak fegyverkezését 
folytatni kell, mert Németország 
a legutóbb is 40 százalékkal emelte 
a katonai költségvelését. Németor- 

szág ezenkivül a gépilegyveres ka- 

tonai egységeit motorizálta. A tan 
kok és egyéb hadicszközök szá- 
zait gyártja, amellyel szemben 
franciaországnak fel kell készül- 
nie minden eshetőségre. 

repülőgép beszerzésére. 

EGY ALLITOLAGOS JANKA- 
PUSZTAI MENEKÜLT 

Belgrádi jeleotés szerint a sara- 
jevói rendőrség löbb személyt far 

tóztatott le, mert Gruics terroristát 

rejtegették, aki állitólag Magyaror 
szágról, a Janka-pusztai táborból 
menekült Bosszniába. Mindeneset- 
re különös, hogy valaki az állitó- 
lagos Janka-pusztai emigránstábor 
ból, ahol biztonságban lehetne, ép- 

pen Jugoszlávia területére mene- 
külne. Ez a hir tehát még magya- 
rázatra és megerősitésre szorul. 

ág felkészül 
Ezzel egyidőhen jelentik, hogy 

Denain tábornok légügyi minisz- 
ter a kamara légügyi bizottságá- 
nak előterjesztést tett 1100 hadi- 

Ezek a 
francia repülőgépek a lehető leg- 
modernebb szerkezetüek. 

NEHÉZSÉGEK A SAARVIDÉKI 
BÁNYÁK MEGVÁLTÁSA 
KÖRÜL 

(PARIS.) Toms. a Saar-vidéki 
népszavazás előkészilő hármas bi 

zottság egyik tagiz tegnap délután 
német és francia szakértőkkel meg 
beszélést tartoit, A megbeszélések 
célja megegyezést létrehozni a 
Sarr-vidéki banyák megváltása te- 
kintetében. Egyelőre a kérdés meg 

oldásánál sulyos nehézségek me- 
rültek fel, minthogy Németország- 
nak megváltási árként az átadás 
alkalmával 100 npillió aranymár- 
kát kellene lefizetnie. amice telje- 
sen képtelen. Most azután valami 
átmeneti megoldást szeretnének 
keresni, de az sem könnyü dolog. 

KIUTASITOTT MAGYAROK 

(BUKAREST. A Credinta cimü 
lap közlése szerint a jugoszláv ha- 
tóságok felszólitást intéztek bizo- 
nyos magyar személyekhez, hogy 
hat óra alatt hagyják el Jugoszlá- 
via fterületét. Ez a kiüzetés kezde- 
tét is vette. Szabadkáról, Ujvidék- 
ről és Zentáról nagyszámu család 
kényszerült lakóbelyét elhagyya, 
Magyarországra menni. 

LAVAL EGYEZSÉGET LÉTE- 
SITETT 

(GENF.) Laval francia külügy- 
miniszter hajnalig tarló tanácsko- 
zást folytatott a kisantant államok 
külügyminisztereivel. A tanácsko- 
zásokon sikerült megegyezést léte- 
siteni a délszláv kormány népszö- 
velségi emlékitatának megszövege- 
zésére iikozólag. Az emlékirat, 
hir szee nem óhatja, hogy szé- 
leskörü nemzetközi vita induljon 
meg a királygyilkosság és a fele- 
lősség ügyében, ami fokozná a 
nemzetközi helyzet elmérgesedésőt.



őelett- 
Mozgó 

Egységes magyar 
kulturpolitikát! 
A magyarság egységes nagy mun 

kaprogramjának sok-sok feladata 
között egyike a legjelentősebbek- 

megoldásra váróknak is: az egysé- 
gas mgyar kultarpolitikámak meg- 
valósitása, Annak az egységes kul- 

turpolitikának megvalósítása, 

amely ma fájdalmasan hiányzik a 
romániai magyarság életéből. An- 
nak a kulturpoltikai egységnek 

amely a most ötletszerüen felvető- 
dő és megoldódó magyar kullturális 
problémákat, mint részproblémá- 
kat és részletkérdéseket tekinti, az- 

után pedig egységes szemlélet alá 

helyezi és egységes elrendezéskre 
és megoldásukra törekszik. 

A kulturális élet egész munka- 
mezején ma ugyanis sok tekintet- 
ben az energiátlanság, a kapkodás. 

a tervszerütlenség, illetve a céltu- 
datosság hiánya, sőt igen sokszor a 
széthuzás szelleme érződik A kü- 
lönböző magyar kulturális intéz- 
mények s egyesülések között mincs 
meg az egységes és átfogó kapcso- 
lat néhol még a közvetlen érintke- 
zés sem. Az EMKE, mely ennek az 
összefogó feladatnak az elvégzésére 

lehetne hivatva, a helyzet mostoha 
sága miatt, lelkes vezetőjének, Sán- 

dor József szenátornak, a legoda- 

adóbb fáradozásai s heroikus mun- 

kája ellenére sem képes ugy dol- 
gozni, ahogy azt a magyarság egye- 
temes kulturnérdekei megkövetel- 
nék, Nincsenek meg hozzá a szük- 

séges anyagi szközei és folytonos 
hősies harco! kell folyhatnia kisa- 

játitásnak kitett vagyonállomány 

nak a megmentésére. Az Erdélyi 

Magyar Irodalmi a nagyváradi 

Szigligeti, a marosvásárhelyi Ke- 

mény Zsigmond és a temesvári 

Arany János társaságok. valamint 

az Erdélyi Muzenm Egyesület ame 

Ivek még dolgoznak és hivatásuk- 

nak a lehetőségek keretei között 

igyekeznek megfelelni mind sulyos 

nehézségekkel küzdenek, Hasonló- 

NAPTÁR 
nektámuaptár kereske- 
dők és iparosok részére 
osztogatás céljából, cégnye 
mással együtt, piros fekete nyo- 
mással 100 darab 380 Lei. 

IET 
nyomda OLU 
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Ma nagy premier! 

CsSODAi 
rőösz: Dolores del Rio, Al Jolson, Kay Francis, Riccardo Cortez. 

képpen a Katholikus akadémia, a 
reformátusok Károlyi Gáspár és 
társasága és az Unitárius Inodlami 
Társaság is. Nyomasztó anyagi, 
szellemi és egyéb gondjaik van 
nak. A jogi személyiségük megvan 
ugyan de gyüléseik megtartása ne- 
hbézségekbe ütközik, müködésüket 
a kíivételes helyzet erős korlátok 
közé szorrtja s igy nem csoda, hogy 
munkáljuk euszigetelt és nem tud 
átfogóerejü s jelentőségü lenni, De 
válságos a helyezete az erdélyi tudo 
mányos, művészeti, irodalmi és 
zenci életnek is. Csak egy-egy néha 
megjelenő könyv, tudományos, 
vagy irodalmi felolk asás hangyer- 
seny, népművészeti kiállítás stb. 
jelzi, hogy a magyar kulturális élet 
tevékenységének menete nem akar 
a legnehezebb körülmények ellene 
re sem megállani De magukrna ma 
radt s igen sokszór kelllő társadal- 
mi visszhangot megtalálni nem is 
tudó jelenségek ezek, melyek mögé 
pedig ugynevezett társadalmi allá- 
támasztás, érdeklődés hinterlsmd is 
kellene. ; 

Ezt azonban csakis egy egyete- 
mes kulturális összefogáls kisjfakuló 
szelleme teremtheti meg. Az a 
külső, belső társadalmi és kultur- 
tevékenységi egység amelynek fái- 
dalmas hiányát ma minden mélven 
gondolkozó magyarnak 
kell. Hiszen egy kis példának fel 
lehe emliteni a Romániai Magyar 

Dalosszövetséget, amely a maga 
keillő megszervezeltségével és 24 

, Shada-1 
(TEMESVAK.) Maniu Gyula tud 

valevőleg nemrég Temesvárra uta 
zott. A Dimincaia szerint Maniu 
kijelentette, hogy temesvári láto- 

gatása nem palitikai jellegü és 

nincs semmi más célja, minthogy 

résztvegyen a Babacs emlékünnep 

ségen, A tisztviselői kérdésről Ma- 

niu kijelentette, hogy a jó állami 

adminisztrációhoz nélkülözhetetle 

nül szükséges a tisztviselői állások 

állandósága, hogy nyugodtan végez 

hessék dolgukat továbbá olyan 

megfelelő tizetés, amely a megél- 

betésüket lehetővé teszi. Az állami 

tisztvislőknek feltétlenül birniok 

kell a román nyelvet. mert az egye 

sülés után 16 évvel nem engedhető 

meg, hogy legyenek tisztviselők, a 

kik nem tudnak románul. Egyéb- 

ként a román állam e kérdésben 

tolesáns. Maniu szerint a rézi Osz- 

ák-Magyar Menarchia azokat a 

tisztviselőket, akik nem bicták kel 

lőképpen az államnyelvet, menesz 

tetle. 

Amikor a Skoda-ügyről kértek 
nyilatkozatot és Bentolu jelenté- 
séről, kijelentette, hogy nem ki- 
án nyilatkozni. Csak annyit mond 

begy a SKodnügy a bossza müve 

éreznie 

1a-UGy a hossi 
amelyellen felkellvennia harcat" 

HERCEG CÉZA darabja 
nyomán készült eddig nem 
látott ragyogó operett kü- 
lönleges revüjelenetekkel! 

egész magyarságot átölelő munká- 
jával széleskörü társadalmi érdek- 
lődést és visszhangot budott és tud 
mindig maga körül kiformálni. 
Egy ujságcikk szűkre szabott mé- 
reltei között nehéz volna ennek a 
sokágu kérdésnek minden részlet 
problémáját még csak vázlatosan 
is egybeölelni. De talán ezt az 
anyagösszegyüjtő és anyagfeldol- 
gozó munkát, hogy ugy mondjam, 
az egységes magyar kulturpolitika 
jövendő, nagy irányvonalának ki- 
alakitásához szükséges szemponto- 
kat egy erre a célra tartandó ankét 
keretében mind meg lehetne vitat- 
ni és fe lehetne tárgyalni. Összes 
elvi és gyakorlati kérdéseivel egye- 

Ennek az ankétnek megtartásá- 
ra pedig a Magyar Pánt ezüdősze- 
rint, sajnos, inkább platónikus, 
mint praktikus jelentőséggel biró 
közmüvelődési szakosztálya volna 
hivatva. Ennek vezetősége leg- 
alább is kezdetnek egy közös kon- 

ferenciára hivhatná egybe a ko- 
lozsvári magyar kulturális egyesü- 
leteket hogy egymás között megbe 
széliék és letárgvalják a legélgetőbb 
problémáikat, munkájuk irámyvo- 
nalát megnyilvánulásaik időpont- 
jainak egveztetésár és egyéb idő- 
szerü kérdéseket Egyszóval el kel- 
lene inditami a dolgot a mesvaló- 
sulás utján. A többi aztán valószi- 
nüleg jönne magától. 

Walter Gyula. 

Maniu Gyula: 

hasszu műve, 

és egyeseknek pártérdekek szolgá 
latában való üldözése, amellyel 

szemben fel kell venni a harcot. 
- Mindeneselre lurcsa dolog 

lolytatta - hogy akadnak vakme- 
rőeck, akik bennünket azzal vádol- 
nak meg, hogy elhanyagoltuk az 
én kormányelnökségem idején a 
nemzetvédelmi érdekeket, azokat 
az érdekekel, amelyeknek megvédé 
sét Csehszlováiával és Franciaor- 
szággal egytértően határoztunk el. 

A Bentoiu-jelentés egyszerüen pro- 
vokáció, amelyre fölösleges is vá- 
laszolni. Állitásait kategórikusan 
visszautasitom, - fejezte be nyi- 
latkozatát Manin a Dimineata te- 
mesvári tudósitója előtt. 

BEADVÁNY AZ ÜGYVÉDT KA- 
MARÁHOZ BENTOIU JELEN- 
TÉSE MIATT . ; 

(BUKAREST! A Bentoin-jelen- 

téssel kavcsolatosan Vasilin Clnj 
beadványt intézett a bukaresti ügy 
védi kamarához. Ebhan vizssálat 
meginditását kéri Bentoiunak a 
Skoda-üggyel tett jelentésével kap 
csolatosan, amelyben hamis vallo- 
mással vádolja meg Vasiliu Cluj 
ügyvédet a Skoda-ügyben. Ezzel 
Bentoiu elébe vág annak az eljá- 

forditásából. Veloivasáls. 

Töltőtollakat megbizh-tóan javit 
FEHER I 

irőgép és töltőtol! vállalat St. 
RRRegina Maria 22 
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rásnak, amelyet Vasiliun Clnj ügy. 
véd Pomponiu királyi ügyész ellen 
inditott, akinek szavai a Bentoiy 
jelentés alapjául szolgálnak és aki (K 
mek ügyében a vizsgálat is tovább re h 
folyik. az 

HALÁSZI munkaruhái, orvo. 21 
si köpenyei a legjobbak. 50 száza- . 
zalékban avatott keilmáből készül A 
nek Cluj, Calea Regele Ferdinan ben 
109. szám. ! megy 

- Péntek eeti istentisztelet. és az 
Ferdinand Kiráóly uti nagy zsina- , erre 
gógában pénteken, f. hó 23-án az az h 
ésti istentisztelet háromnegyed ; bár 
óraikor kezdődik Az istentisztelel lye 
keretében főtiszt dr Weinberget hiv 
Móőzes főrabbi ur beszédet mond. tul: 
- Halálra itélték a tatár rahló- ja 

banda hat tagját. Moszikvai jellemtés má 
szerint a Szovjet-ÚUnió tatár köz- reál 
társaságában levő Sistopol törvény. teh 
széke egy rablóbanda hat tegját. Es 
akik töőbb tehervonatot kifosztot. 1ünk 
tak, halálra itélte. A banditák a fe lavala 
herkocsik kifosztása alkalmávi k a 
több vasutast megöltek, illletve u- 1 nk 
lyosan megsebesitettek A banda sen 
többi tagjait 10-10 évi börtönre ben 
itélték. K ol 
- Konzervatőriumi teadélutá zők ő 

nok A kolozsvári magyar zenekon sajtó 
zervatórium az idén is megrendei lil ka 
oly nagyon népszerüvé vált tea 
delutánjait. Az első ilyen mulat- 
ság már most vasárnap, f. hó 25- 
én délután 5-kor lesz: A háziasz. 
szonyi tisztre városunk uri fársa 
dalmának legismertebb és legked 
vesebb hölgyei vállalkoztak. A be 
lépéshez meghivó felmutatása ki 
vántatik. Aki ilvet még nem kapott 

de igényt tárt rá, megszerezheti 4 
konzervatórium helyiségében, Str. 
Iuhu Maniu 9. sz alatt szombaton 

a. u. 3 és 6 óra közt Rohonczy Má 
ra tanárnőtől. 

RÁDIÓ 
PÉNTEK, november 23. 

Budapest. 7.45: Torna utána le 

mezek. 10.45: Hirek. 11: Időszeri 
apróságok, Felolvasás. 11.40: 1fjur 

sági közleménvyek Felolvasás. 
1505: Iosvay-trió. 138.30: Hirek 
14,.30: Szimfőnikus zene 1540 
Hirek. 17.10: A Rádió diákfélórál 
„Az ókor gépei. 15,45: Hirek, Iői 
Szalonzene. 19 15: Mumnkásfélóra 
19.50: Ének zongora kisérettel 
20 30: Az „Odvysscja" uj magyii 

; 21.10. 

Közvetités a szegedi Városi SZ 

házból Lehar: „Szén a világ" 0pe 

rett, 22.15: Hirek 28: Cigányzen 

Bécs. 11.20: Wagner zene 17 

Zenekar, 16 40: Hegedü hang 

seny 17,15: Opera lemezek. 18. 
Zongora hangyerseny két zon8 
rán. 23: Rádiózenckar. ez, 

Bertim. 17: Szórakoztató 7e a 
19.830: Dalok. 19: Zongora szo hoz 
22.15; Rádiózenekar. 28.20: mil 
moly lemezek. Ezt ;



A évfiolyam 

az állam 

(KOLOZSVÁR) Az időjárás egy- 
re büvösebbé válása folytán 
az utóbbi időben mind több és 
több szó esik arról. hogy mi lesz 
a munkanélküliek téli segélyezé- 
sével. 

A segélyakció megindítása érdeké- 
ben az egész országban mindenfele 
megmozdultak a különböző mun- 
kásszervezetek, hogy a hatóságok 
és az állam figyelmét reátereljék 

az hogy 
bár az állami nyilvántartás, ame- 
lyet az állami munkaközvetitő- 
hivatalok révén végeztetnek, nem 
tulságosan sok, legfeljebb 30- 
40 ezer munukanélkülit tüntetnek 
fel, csupán az országban, a Ro- 
mániai munkanélküliek száma 
reálisan legalább negyedmillióra 
tehető. 
És ha e számhoz hozzávesszük a 

munkanélküliek családtagjait, ugy 
legalább is félmillióra tehető azok- 
nak a száma, akik reászorulnának 
munkanélküli segélyezésre külö- 
nösen most a téliesre fordult idő- 
ben, 

Kolozsváron az illetékes ténye- 
zők olyan nyilatkozatokat adtak a 
jtó képviselőinek, hogy körülbe- 
lül karácsonyra várható itt a se- 
gélyakció megimditása, természet- 
beni segélyezés formájában. A mun 
kásszervezetek azonban nincsenek 
snem is lehetnek megelégedve sem 
ezzel a kolozsvári elintézési formá 
val, sem pedig az állami hivatott 
tényezők azom általános fölfogásá- 
val hogy elhanyagolhatóő kérdés- 
nek tekinti a munkanélküliek segé- 
lyezésének problémáját. 

71 MILLIÓ SEGÉLY 

A munkásszervezetek képviselői 
most az egész akrció erőteljes fellen 
dítése céljából ujabb memorandu- 
mot juttattak el a munkaügyi mi- 
nisztériumhoz. Ebben előadják, 
hogy 
a különböző szakmai szerveze- 
tek pontos összeállítása szerint 
az utóbbi 8S év alatt több mint 51 
millió lei munkanélküli segélyt 
adtak tagjaiknak. 

És pedig 1926.ban 1,808.085 lejt, 
1927-ben 5 470.773 lejt, 1928-ban 
7368.838 lejt, 1929-ben 7,161.304 
lejt, 1930-ban 10,497.540 lajt, 
1931-ben 10,800.722 lejt 1932-ben 
5844.909 lejt, végül 1933-ban 
1052 068 lejt. Összesen 51,004.264 

aton 

Má 

szti 

Ezen a több. mint 51 millió lej 
munkanélküli segélyen kivül kö- 
rülbelül 20 millió lejt tesznek ki 
a betegség, születés, temetés, rok 
kantsági, átköltözködési, munka 
keresési stb. segélyek. 

Tehá, a munkás szalkmai szerveze- 
é 70 millión felüli összeggel vet- 
a ki csak a legutóbbi 8 év alatt a 
Mzélyezési akcióból a részüket. 

ez 

ha az impérium változás kezdete 

=
 

kiadott összes segélyeket 
Orzászámítiuk. legalább 100 

millió körüli összeget kapunk. 

erre a kérdésre. Mert az igazság 

sgélyezések összege is. 

tek ujabb memoramduma tehált nyo 

csattant el ma délben együk Fer- 

Ezt a különböző munkás és szak 

JÓESTÉT! : 

mai szervezetek mind a saját 
erejükből teremtették előő AZ ÁLLAM MÁR SZÜKMAR- 
KUBEB 

Ezzel szemben áll, hogy a kor- 
mányok körülbelül 1930 óta törő- 
dik vallamilyen formában a mun- 
kanélküliek ügyével. Ez idő alatt 

a kormány ténylegesen 3,550.000 
lej segélyt nyujtott a munkanél- 
küliek részére a szakmai szer- 
vezeteknek s ezenkivül 33 mil- 
Hó lejt juttatott a különböző 
megyel prefekturáknak és a vá- 
rosi polgármesteri hivataloknak 
segélycélokra. 

Ebben az összegben azonban ben- 
ne szerepelnek a karácsonyi és 
husvéti ünnepek alkalmával adott 
ugynevezett ünnepi segéllyek is 
amelyeknek legnagyobb része ter- 
mésztbeniekben (hüvelyesek, bur- 
gonya) nyert kiosztást, de ugyan- 
ebben az összeghen szerepelnek az 
inséges vidékeknek (Móc-vidék, 
Máramaros, Beszarábia, Észak-Bu- 
kovina) adott tengeri, buza stb. se- 

A munkás és szakmai szerveze- 

urania-Mozgó 

Breta Ganba remek- 
müve: 

flyolc év alali a szakszervezelek hetvenegy, 

pedig csak harminchatmilliói 
költött munkanélküli segélyezésre 

matékosan felhivja a kormány fi- 
gyelmét arrna hogy őt igenis erköl- 
csi kötelezettség kötelezi a mun- 
kanélküli segélyezésre, Ezt a kér- 
dést tehát megoldás tekintetében 
nem lehet elhanyagolni. A másik 
része a memorandumnak pedig az, 
amely erőteljes szavakkal szögezi 
le a kormány felé azt az állálspon- 
tot, hogy a közmunkák sokat igért 
bevezetése már nem türhet tovább 
semmiféle haladékot A munkanél- 
küliek foglalkoztatásávall már eb- 
ben az évben is rengeteg közmun- 
kát lehetett volna elvégezni, olyan 
közmunkákat, amelyeket gazdag 
magánvállalkozóknak juttaittaik a 
munkamnélküliek foglallkoztatására 
való küikötés nélkül. 
A memoranmdum azzal zárul, hogy 

akkor, amikor a munkások szak- 
mai szervezele minden lehetőség- 
gel igyekeztek és igyekeznek 
megoldani magukét a munkanél 
küliek segelyezése körül, akikor 
az állam és a helyi hatóságok 
sem térhetnek ki e kötelezettsé- 
gük elől. 

Semmiképpen sem. 

Ersztina hirálynő 
Mégyszázezer aláirással kérvényit 

iuttatott Erdély magyarsága a királyhoz 
a temesvári piáristák otthonának 

uisszaitélése ügyében 
A városi tanácsnak a jog és a 

koLozsvAn (r Önisifor Ghi 
bu kolozsvári egyetemi tanár in 
dítványára, mint ismeretes Temes- 
vár városa birtokba vette a piaris- 
ta rendházat és skolaépületet, 
Az átvételt azzal magyarázták, 
hogy az épület nincsen szabály- 
szerüen telekkönyvezve a piaris- 
ták számára. , 

Ezen az alapon a nagyértékü épü- 
letkomplexumot Temesvár (javára 
telekkönyveztették. 

történelmi igazságokkal szemben 
álló intézkedése nagy megütkö- 
zést keltett Erdély magyarsága 
körében. 

A magyarság vezetőinek interven- 
ciója mem járt eredménnyel és 
ezért most 400 ezer alárással kér- 
vényt juttattak ei Károly király- 
hoz és kérték legmagasabb közben- 
járását a piarista rendház és isko- 
laépület visszaítélése érdekében. 

KMotrányos pofozkodási rendezett egy 
ferdinand-uti horbélyüzlethen 
az izgága cinészmesten 

(KOLOZSVÁR.) Hatalmas pofon 
dinánd-uti fodrász műhelyben. 
Hogy melyikben, azt nem áruljuk 
el, hogy ne csmnáljunk reklámot a 
derék borbélymesternek. 

A szenvedő hős az üzlet segéd- 
je mig a brutális támadó Király 
Hermann, Drágálina-ucca 9. szám 
alatt lakó cipészmstert. (Neki vi- 
szont azért áruljuk el a cimét, hogy 

a közönség tudomására jusson, 
hogy küvel áll szemben). A két fél 
már a nyár óta haragban van egy- 
mással, mert a cipészmester egy 
szép npon kijelentette, hogy nem 
tetszik neki, ha a segéd borotválja 
és ne merfje többé rátenni a kezét. 
azaz a borotvát menrt baj lesz be- 
lőle. Magyarul mondva: leüti. A 
segéd minden kellemetlenség elke- 
rülése végett, örömmel egyezett 
bele a vendég bojkottálásába A 

melési Szakosztálya 

mai napig nem is volt semmi baú. 

tegnap délben beáfiított a ci- pPészmesher és mivel csak a segéd 
volt bent az üzletben, leült a szék- 
be, hogy megvárja a mestert. Az 
azonban nem jött. A segéd épppen 
egyik korábban jöttt vendégét nyir- 
ta, nem is gondolva arra, hogy Ki- 
rályt előbbi kijelentései után meg- 
borotvállhatja, A cipészmester azon- 
ban egyszerre csak felugnotb: 
- Maga nem is akar engem 

megborotválni? - kiálltotta s ez- 
zel olyan hatalmas pofont adott a szelidségéről közismert borbélyse- 
gédnek, hogy annak, gazdasági vál- 
ság ide gazdasági válság oda, pil- 
lanatok alatt meghízott az arca é 
mivel az ütés a szemét is érte, azt 
azomnal aláfutotta a vér Az egy- 
oldalu küzdelem még folytatódott 
is volna, mert a hatalmas és bika- 
erejü embernek nem volt nehéz a 
mellette szinte filignánnak tetsző 
alig huszéves segédet tönkrevernic 
ha közbe nem lép két boltban levő 
vendég. A brutális cipészmester ek- 
kor igyekezett minéi hamarább el- 
tünni a láthatárról.. 
A sulyosan bántalmazott fodrász 

segéd azonnal orvoshoz ment, ahol 
lálleletet vett fel és még a mai na-r 
pon ügyvédje utján beadta a fellje- 
lentést Király ellen a rendőrség, il- 
letve a járásbirósághoz közbotrány 
okozásért és sulyos testisértésért. 

Megjegyezni kivánjuk, hogy Ki 
rály Hermannaik nem ez az elké 
ilyenfajta ügye és éppen ezért ap 
esetel nyomatékosan az illetélkes 
hatóságok figyelmébe ajánljuk, 

fm. t) aesezoemaoottben 

- Elérkezett a féli gyümölcsfa- 
kezelés és permetezés ideje. A gyü- 
mölcsfálk kezelése és a kártevő ro- 
varok ellen valló védekezés a lomb- 
hullás után kezdődik Ilyenkor elő- 
ször is letakarítjuk a fálkat a szá- 
raz, beteg részektől, lehámlló kéreg 
részeket lekaparnjuk. A sebhelyekel 
Almolával bekenjük és ezen mun- 
kák befejeztéve! gyümölcsfakarbo- 
Hneummal lemosás szerüen meg- 
permetezzük a fákat Ha olyan kar 
bolineumot használunk mely nem 
keverhető a bordói lével (rézgálic 
és mész keverékével), akkor előbb 
a 2 százalékos bordói levet perme- 
tezzük ki, mert a zsiros karboli- 
neumra az nem tapad. Ha azonban 
5 százalékos Novendát használunk! 
akkor ahhoz a bordói levet is hoz- 
zákeverhetjük és egy munkával 
végezzük el a két permetezést, ami 
idő, munka és pénz megtakariítást 
jelent, Ezzel a fán telelő rágó, szi- 
vó állati és élősködő gomba beteg- 
ségeket egyszerre semmisítjük 
meg. Ha ez megtörtént, akkor fel 
tesszük az enyvgyürüket, Minden a 
gyümölcsfa védelemmet kapcsola- 
tos kérdésben dijtalanul nyujt fel- 
világositást az EGE Gyümölkater- 

Clujj-Kolozs- 
vár Str. A, Muresam 10., ha bélveg- 
ben 20 lejt portóra mellékel a kér 
dést tevő a levélhez M 



I. évfolyam 

A legelegánsabb, legszo- CORVIN Különtermek esküvők, ban- 
Kun Mátyás 

Fia R. T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű hely! 

Élelre-halálra 
J. Futrelle regénye 

i naui 

LLVIII. 
Grimm ur a pecsétgyürüjét for- 

gatta a kisujján. - Sajnálom, hogy 
otthonát kényelmetlenné tettem az 
ön számára, - mentegetőzött, - 
de bizonyára belátja, hogy szüksé- 
ges volt, hogy.. 
= Semmi mentegetőzés, - sza- 

kitotta félbe Thorne kisasszony. 
- Tökéletesen értemm 
- Ennek örülök - felelte ko- 

molyan. - Egyébként még med- 
dig szándékszik Washingtonban 
maradni? 

- Nyiltan megvallva, aezt még 
magam sem igen tudom... talán 
két, hárora, négy hétig, Miért? 
- Éppen ezen gondolkoztam. 
Rodriguez kisasszony hozzájuk 

lépett. 

- Éppen bridget akarunk ját- 
szani, - mondta -- s erre szeret- 
nénk kérni, Izabella, mert hiányzik 
a negyedik játékosunk. Mennyire 
sajnálom, Grimm ur, hogy hölgyét 
el kell rabolnom 
Grimm ur és Thorne kisasszony 

együtt álltak fel. Rövid pillanatig 
karcsu fehér keze Grimm ur karján 
nyugodott s megértőn tekintett 
szeme az övébe; de némi bánat ült 

Azután a 
Grimm urat, 

TIZENHATODIK FEJEZET. 

Két hete pihent már Pietno Pet- 
rozzini ur egy börtöncellában a ba- 
bérjain A politikai titkosrendőr- 
ség tudta róla hogy az olasz kor- 
mány igazolatllan ügynöke s hogy 
a mexkői követséghez fartozó Al- 
varez ur elleni merényletet beismer 
te. Forma szerint vádat emeltek 
ellene s fogva tfartották anélkül, 
hogy ővadék fizetését elfogadták 
volna, mert előbb meg akarták 
várni, valjjon a lősez, melyet a me- 
xikói követen ejtett, bebgyóyul-e, 
vagy sem. Közben nyugodtan és a 

birői eljárással látszólag nem tő- 
rödve ül cellájábtn és idjét olva- 
sással és dohányzással töltötte. A 
vizsgálóbiró hozzáintézett kérdése- 
seire csak rövil gennel vagy nem- 
mel felet, ha egyáltalán feleletre 

méltatta azokat s közben senki sem 
látogatta meg vagy tudakozódott 
utána. Ridegen utsaitotta vissza azt 
a tanácsot, Éhogy ügyvédet válasz- 
szon. 
Napjában kétszer reggel és este 

szabályszerüen egy és ugyanazt a 
kérdést intézte a börtönőrhöz, ki 
egyszerű ebédjét hoztat: 
- Hogy van Alvarez un? 
-Hogy van Alyarez ur? 
- Állapota még mindig kritikus, 

két hölgy elhagyta 

- igy hangzott a válasz állandóan 
(Folytatjuk.) 

JÓESTÉT! 

lidabb étterem éskáveháza 

Vegyes női és férfi világhirü jazz zenekar. - Prima román és magyar konyha s párifogást kér MANIU i BALAITI. Mátyás kiraly szülőházaval szemben. 

ket ek, teaestélyek részére. 

SKT 
El nagyváradi vasutasokat látja 

vendégül vasárnap a K 
(KOLOZSVÁR) A KAC multheti 

remek szeneplése után vasárnatp uj- 
ra honi pályán játszik A negyvá- 
radi vasutasok nagy játélkenőt kép. 
viselő csapatával méri őössze erejét 
a piros-fehér gárda. mely az utób- 
bi hetekben örvendetes fejlődésen 
mnent keresztül 

Gyorsssága, küzdőképessége 10.- 
kozódott és a nagyifoku feljavu- 
lással fokozódott a csapak ered- 
ményessége is, ami legutóbhi 
mérkőzésén is kifejezésre jutott. 

Reméljük, hogy a csapat a nagyvá- 

Itt a nemzeti bunok;áz 
vasárnapi fordulójának 

teljes müsora 

(Kolozsváron: Universitatea - 
Venus, Nagyváradon: NAC-Ro- 
mánia, Temesváron Ripensia-Glo 
ria, Aradon; Crisana -AMTE, Bu- 
karestben: Kinizsi-Juventus, - 
Szombaton játszák le Bukarestben 
a CFR-Unirea Tricolor meccset, 

Skócia válogatott futhall- 
csapata Budapesten 

(BECS.) Meis! Hugó osztrák szö- 
vetségi kapitány londoni tartózko 
dása alait lekötötte a skót váloga- 
gatott labdarugócsapatobt három 
kontinentális mérkőzésre. A skótok 
a megegyezés érftelmében, a jövő 
év májusának első felében először 
Ausztria válogatottjával mérkőz- 
nek Bécsben, majd Budapesten és 
Prágában mutatkoznak be a ma- 
gyar válogatott illetőleg a csehek 
ellen. A skótok hudapesti vendég- 
játékának két akadálya van, amit 
most az MLSz igyekszik elsimita- 
ni. A két akadály az, hogy ugyan- 
csak május első felében két váljoga- 
tott mérkőzést kell lejátszani a 
magyaroknak: Rudapesten az osz- 
trákokkal, Párisban a framciákkal. 
Amennyiben legalább az egyik 
mérkőzést sikerül elhalasztani, ugy 
megvalósul az első skót-magyan 
futballmérkőzés. / 

Kész a magyar válogatott 
jálékos eret 

(BUDAPEST) A magyar szövet- 
ségi kapitány tegnap összeállifotta 
a válogatott keretet, amelyből a 
december 89-iki olasz-magyar 12- 

Helyár ak 1 0 

radiak ellen üs derekasam megállja 
a helyét és győzelemmel örvendez- 
teti meg nagyszámu hiveit, 
A másodosztályu mnemzeti lga 

harmadik csoportjában a KAC je- 
lenleg a hetedik belyen fekszik há- 
rom ponttal a nagyváradi vasuta- 
sok mőögött, akiknek 4 pontjuk 
van. Amennyiben a KAC a várako- 
zásoknak megfelelően vasárnap 
győz, ugy megszabadul az utolsó- 
előtti helynől és megelőzi a nagy- 
váradi CFR-t, Tehát becsület dolga 

a győzelem! 

iki holland-magyar és 16-iki ir- 
magyar válogatott mérkőzésekre 
kijelölik a magyar csapatot. A 27 

tagból álló játékoskeret a követke- 
kező: Kapusok: Háda, Szabó, Vági, 
Alberti; hátvédek: Vágó, Stern- 
berg, Győry Biró; fedezetek: Se- 
res, Szücs, Szalay, Pallotás, Lázár 
Turai, Dudás; csatárok: Markos 
Rökk, Sztancsik, fiseh, Sárossy, 
Avar Teleki, Vineze. Toldi, Tit- 

kos, Serényi, Solti. 

Vines, a kitünő angol profiten- 
niszjátékos, aki világbajnokságot ls 
nyert egy év óta tért le az amaftör 
rendszerről, Egy év allatt 20.000 
fontot, vagyis 12 millió lejt kere- 
sett. Tilden, a tennisz koromázalt- 
lan királya csak két év alatt ke- 
reste meg ezt az ősszeget. 

Budapest 1935- hen is megrende- 
zi a husvéti labdarugótornát, mely 
a Ferencváros Hungária és az Uj- 
pest csapatain kivül a cselh bajinok- 
ságban legjobban álló egyesület, a 
bécsi Admira és a holland Fecskék 
vesznek részt. 

Az argentinai kormány az ama- 
törfutball támogatására 50.000 pe- 
z0 támogatást szavazott meg. 

Belgiumban is bevezetik a profi- 
futballt. Eddig ugyanis álamatőr- 
rendszer honosodott meg a belgák- 

- Tekesport. Felkéretnek az 
összes F. S. P. R afilialt pályatu- 
lajdonosok hogy szükség esetére, 
állandóan tartsanak versenyiveket 
a pályákon, - Versenyeredmények 
Amateur-TIT (Torda) 13 játékos, 
210:181. Circ, III. EC-FTC, 10 já- 
tékos, 121:119. Circ. III. FF-Tem- 
po, 10 játékos, 161:109. - Leiga- 

Munkás-Mozgó 
Sir. Vaii 7. Telefon: 17 

Szombaton, november 17-én 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 3,5, 7 és 9, hétfőn, kedden 5 és 
A legnagyobb sikert elért filmslág r! 

Az anyai sziv 
megható, zsidótárgyu, társadaimi filmsláger. Főszerepekben: 
FREDRIC MARCH, KAY FRANCIS és 

Müsor előtt a legujabb Milki Maus és Hiradók. 
és 

7 őrakor: 

STUART ERWIN. 

12 *3 lej. 

R. Florea V. (UEC) 

Varga I., Zilahy Ir (Venus) 

ö 

zolások: Clhuj: Nagy L. 
Serbu . 

(Vietoriaj 
ag Const., Vartic A. lonel S 

Hanco Stefan (Palma), 

áro! 

egy 
(BEI 

altósá 
enrye 
nosnő 

SZINHAZ és MOZI 
A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 
Péntek, november 23: Cigánybár lan ha (Marinescu Emil vendégsze. t 

replésével, a bukaresti Öpe. rán 
rától). 

Szombat, novemher 24: Fat íru. 
mos (iskolai matiné). 

Vasárnap, november 25: Swanda, 
a dudás (Matmé). 

hiliom 

nek a 
nüvelő 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA. 
Csütörtökön közkivánatra utoljám. , f0f 

Cleopatra. - Jön: Paganini (LON 
aa varázshegedűs) Lehát ope kat a 
rett, Fősz.:: Ivan Betrovici, ervez 

Eliza fhard, Theo Lingen, Ar ringe 
dele Sandrockg 

latártal 

jsszate 
ek Gör 
her t: 
öbbels 

zocialil 

CAPITOL-MOZGó MUSORA: 
Csütörtökön: Egy asszony, aki 
tudja mit akar. Strauss operet, 
Fősz.: ILil Dagover, Adolt 
Wehlbruck. Müsoron kiviül ihetetl Rigoletto a milanói Scal odta 
együttesével. a 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA Ninc 
Csütörtökön 3 5, 7 és 9 Ssari 

órakor a szezon legnagyobb ka 
filmoperettje Premier! A fe- 
jedelem vagy szerelme! felül- 
mulja a láncoló kongresszus, (LON 

sikerél. Ragyogó slágerek, sarkv 
sok zene, sok szerelem, pazat 
kiállitásl Eőszereplők: Willy 
Fritsch, Trude Marlen, Paul 
Ilörbiger, Ida Wüst. 

zikrajtá 

tapitán 
örökbe 

ott, A 

met, Alatai 
ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ a déli 

MUSORA: az ug 
tartoz 

gő föl 

pen e 
lyet k 
kötne 

tvidék 
ddigi n 

etkezte 

öldrajz 

Byrd 

iós, me 
Nredmér 

meg kel 
bét. 

Str. Váii 2. Telefon: 171, 
Szombaton, november 17-én 5, / 

és 9 órakor: Az anyai sziv. Meg 
ható tárgyu társadalmi dráma 
mely film tulszárnyalta a Gettó 
szive" cimű drámát is. Főszerep- 
ben: Eredrich March Kay Fran- 
cisc és Stuart Ervin. Müsor előtt 
a legujabb Micki Maus és Jour 
malok. ; 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 őrakor „Az 
anyai sziv' megható zsidó tár- 
gyu társadalmi film. 

Munkakeresők figyelmébe. 
A kolozsvári állami munkaközvelí- 
tő-hivatal hivatalosan közli, hogy nnt 
jelenleg nála az alábbi megürese 
dett munkahelyeket tariják nyi 
ván: Egy pincemester, 1 betüszedő (FETI 
és egy drótfonó Kolozsvánna, 
szabó 1 műasztalos, 1 horangöntő 
nrester és 1 német nevelőnő Bacau- 
ba, 55 vasöntő és formaöntő Ba 
cauba és Kalánba, 2 timán, 1 tesra- 
kotta-készítő Nagyszebenbe, 1 na- 
raforgóolaj kikészítésére kiképzelt 
munkás Bolosanba, 2 női fodrási 
Azadra és Gaiacra, 1 bőrgyári fé 
nyező Bacauba, 1 cukrász és 2 né 
velőnő Jasiba 6 lapátkészítésfe 
specializái! munkás Toplecre, 1 mé 
zeskalács készítő, 1 parasztmaloti 
vezetéséhez értő molnár, 15 katoli 
szabó, 1 szijgyártó, 1 kályhakészi! 
munkás Nagyszebenbe, 29 kőfara 
gó a tordamegvei Ocolisra, 15 a 
talos Marosvásárhelyre. Közeleb! 
felvilágositások magánál az áll 
munkáközvetítő-hivatrlánál 87 (n é 
rezhetők meg 



évtolyam 

árom év után találták meg 
egy milliomos örököseit 
(BERLIN) A német igazságügyi 

atóságok három év óta keresik 
enryette Garret amerikai millio- 
hosnó örököseit, aki Philadelphiá- 

áró an halt meg és 18 millió dollár va 
ze- yont hagyott hátra. A kutatások 
pe- orán most megállapították, hogy ? 
iliomosnőnek Felsősvábországban 

iru. mnek a rokouai, huszonhét föld- 
püvelő, akik most együttesen jut- 

A náci szervezetek szembe 
im fordultak Göringékkel 

nini (LONDON.) Az angol lapok sze- 
pe mnt a német nemzeti szocialista 
i ervezetek jórésze szembefordult 

T- 

jöringgel és Göbbels-el, akiknek 
atárialan hiusága egyre nagyobb 
jsszatetszést szült. Egyes szerveze- 

her tábornok meggyilkolásáért. 
öbbelset legutóbb egy nemzeti 
zocialista gyülésen Berlin mellett 
ihetetlenül ellenséges hangulat fo 
edta 

Nincs szárazföld a déli 
sarkon - állitja Byrd 
kapitány világhirü 

sarkutazó 

(LONDON.) Byrd kapitány a dé. 
sarkvidékről tegnap részletes 

ákratávirójelentést adott le. Byrd 
tapitány jelentése tudományos 
örökben a szenzáció erejével ha- 
ott, A kapitány öthónapos tapasz- 

latai alapján közli 
a déli sarkvidék ama része, mely 
az ugynevezett Shakleton-körbe 

obb 
le- 

lül- 
szus 

1474 tartozik, nem egymással összefüg 
5 g földrész, hanem tulajdonkép- 
leg pen egy nagy szigetcsoport, ame- 
ma lyet különböző tengerszorosc 
ettó kötnek össze. 
rep vidék egyes róészei sziklásak és 
ran ddigi mérései arra engednek kö- 
lőtt etkeztetni, hogy maga a déli sark 
ur öldrajzi pontja nem szárazföld. 

Byrd kapitány jelentése szenzá- 
iós, mert ha eddigi vizsgálatainak 
Tedményei bebizonyosodnalk, ugy 
neg kell változtatni a világ térké- 

Dunába zuhant nyolc 
munkás egy hidépitésnél: 

két halott 

FETESTI.) A Borceai hidépités- 
él borzalmas szerencsétlenség tör- 

Ehid festésén dolgozott, amikor 

kások mind a Duna hullámai 
közé zuhantak. 
onnal mentőcsónakokkal siettek 
segítségükre, de csak hat mun- 

renteni. Kettő a folyó habjai Zöt lelte halálát 

Lefordították japán nyelvre 
lllieret. Josye professzor a tokiói 
Vaseda egyetem tanára, lefordítot- 
japán nyelvre Mollier összes mü 

Ennek abból a szempontból 
jelentősége, hogy eddig a 

kevés kapcsolat állott fenn. 

ra és ékszer eléáru- 
sittás a közismert 

mert a bizottság számos tagja nem 

ek Göringet teszik felelőssé Schle- 

nt. Nyole munkásból álló csopbrt 

az állvány leszakadt és a mun- 

sikerült közülük a Dunából 

és francia irodalom között 

/ 

(BUKAREST.) A Skoda-bizottsá- 
got csak a jövő héten hivják össze, 

tartózkodik a fővárosban. A Natia- 
norul szerint a bizottság tagjai az 
első ülésen kérni fogják, hogy a 
vizsgálat folyamán produkált bizo- 
nyitékok alapván tisztázzákk a nem 
zeti-parasztpárt más olyan tagjai- 
nak szerepét is akiknek neve nem 
szerepelt Bentoiu jelentésében. 
Ugyancsak e lap jelenti, hogy a 

nemzeti-parasztpárt foglalkozik a 
Skoda-üggyel. Maniu sürgeti, hogy 
a párt vegye fel a leghevesebb 
harcot ebben ez ügyben a kor- 
mánnyal Popovici Mihály, Cihos 

Kivágta a rezet a biróság elött is 
a nyakvágással fenvegetőző 
kolozsvári borbélymester 

(KOLOZSVÁR.) Nem olyan rég 
történt. Csupán négy-öt hónap 
tell el azóta, hogv Sz. L. jónevü 
kolozsvári fod:ászhoz beállított a 
betegsegélyző inkasszánsa. 

-Pénzt! - buzgolkodott a pénz 
beszedő, 
- Köszönt az ur? 
- Jónapot kivánok. De nem ez 

a fontos. Maga ennyimegennyivel" 
tartozik. Fizessen! 
- Rossz napom volt ma, üres a 

pénztár. Jöjjön kérem más alka- 
lommall. 
Ezt válaszolta a jó öreg borbély 
A péhnzváró tisztviselő nem moz- 
dult, Sarkára állott. A szó szimbó- 
likus értelmében . 
- Nincs pénz? - tefte 

kérdést. 
- Nincs, Hányszor mondjam . 

Na... 

- Hát akkor foglalok. Lepecsé- 
telem a tükröt és a székeket meg a 
fogast, még azt a ha imnosótálat is, 
- Elég! Menjen az ur, mert ki- 

hajítom. Nem megy?! . Jó. Ide 

fel a 

hogy veszélyesen megfenyegette a 

nézzen! Látja ezt a horotvá? Éles. 
Előbb azonban kifenem kissé. 
Igy ni.., Mars ki! Mars!. Azon- 

havi 

Tekintse 
meg állandó 

kiall tásunkat! 

ELEGTROMABAZI 
részletfizetések 

mellett nagvon jutánycs ér n árusit 

RÁDIÓT 
(1935. tipusu) csillárok s villamos 

háztartási eszközöket. Sír. Memorandului 13. 

msyig JÓESTÉT! 

ZENITE óra és ekszerházban 

Éles ellentéteket válati ki a nemzeti a- 
rasztpártban is a öhoda hizottság jelentese 

ky generális és Boila Romulus 
érdekében. 

A lap közli Lupu egy nyilatkozatát 
amely szerint Lupu ezt mondja: 

Nem adhatok tehát becsületessé- 
gükről bizonyitványt azoknak 
az embereknek, akik vád alatt 
állanak, 

Várjuk meg az itéletet, amit az 
igazságügyi szervek fognak kimon- 
dani. 
A lap szerint nincs kizárva, hogy 

Mihalache határozatlansága a Sko- 
da-ügyben, valamint Lupu kijelen- 
tése még meglepő eredményekre 
fog vezetni a párt keretében, 

nal elvágom a nyakát! 
Az inkasszáns szaladt. Megijedt, 

- ugy látszik, érezte már az éles 
szerszámot a nyakán. Később azon- 
ban, tajllán egy félóra mulva, de le- 
het, hogy hamarabb az z inspektor 
urral tért vissza 
Na, borbély ur, itt vagyok. 
HE így akarta, megissza a llevét. 
Jegyzőkönyv,. ismeri az ilyenfaj- 
ta írálsnak a hatását? 
- Nem érdekel de azért megiír- 

hatják az urak. Aztán, ha kell. 
majd a biróságon felelek, 

Ezt a felelek" szót olyan biz- 
tonsággal mondotta a samvóbajuszu 
szakállmüvész, mint amilyen be- 
csülettel az elmult napon meg is 
felelt a biró ur előtt, 
- Az a vád maga ellem = ol- 

vasta a biró a tegyzőkönyvet, - 

hatóság emberét El akarta válgni a 
nyakát. Mivel védekezik? 
- Azzal, hogy ebből kérem min- 

den szó igaz, csakhogy a szavakat 

fordítva rakták egymás mellé, És.. 
tekinmetes járásbiróság, törvény- 
szék és tábla! A borotcáit igem is kö- 
fentem. Mert ez to anjnlla illik, ha azt 

Tekintse 
meg állandó 

Kallitasunkat ! 

szenvedély 

te, 

mmm 
Cu, Cae ea Regele Ferdinand 20. 
Aranyhevájás emassabb árban, 

várja az ember hogy kumncsaftjai 
legyenek, Hogyne, mermészetes, ak- 
kor fentem a kést, amikor az in- 
kásszáns ur pénzért jött. Tisztelet- 
lenül erélyes volt, nem tudham fi- 
zetni és hogy hagyjon már béké- 
ben, hát megijesztettem. Egyszerü, 
de cifra de veszelytelen volt... És 

tekintetes járásbiróság, tör- 
vény... 
- Ne szárnyaljon olyan magas- 

ral - inti le a biró - Tehát, mit 
akar még mondani? 

-- Azt, hogy én már eleget fi 
zettem a betegsegélyzőnek. Nem is 
tartoztam, amikor végre akartak 

hajtani Kérem, hogyne lettem vol- 
na felháborodva 
A járásbiróság, miután beigzo 

lást nyert hogy a fodrászt igazság 
talanság érte és, hogy a a fenyegetes 
csupán ijesztési célt szolgált, fel- 
mentő ítéletet hezott. Sz. L. bácsi, 
itéllet után, mégegyszer megállt a 
tárgyalóterem ajtajában és szépen 
elköszönt. Ilyenformán: 
- Van szerencsém, alászolgája, 

jónapot kivánok az uraknak.. 
Ezután pedig, mint az a borbély 

aki ma mindenkit jól beretvált - 
hazament. Bizonyára azt gondol- 
ta, hogy ez a mai „vágás" igazám 
jól sikerült. 

Társadalmi élet 
() Ma este Pop Virgil hegedü- 

hangversenye az Ujságirókliubban. 
Az Ujságinóklubban ma este remd- 
kivüli müvészi élményt jellentő ese- 
mény lesz. Pop Virgil, ez a tüne- 
ményes tehetségüű hegedümüvész 
fogja ellenállhatatlanul sugalló 

játékával gyönyörködtetni a kö- 
zönséget. Pop Virgil muüvészetét 
a magával ragadó erő és a sodró 

jellemzi. Pop Virgil a 
zeneirodalom legfénylőbb darab- 
jait választotta erre az alkalomra. 
A hangverseny fél tizenegykor kez- 
dődik. 

() Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
f. hó 25-én a következő kirándulá- 
sokat rendezi 1. Tordai hasadék. 
A lavasszal felavatandó menedék- 
háznál ez Ikallommail tartja meg - 
elhalasztott - bokréta" ünnepé- 
pélyét, melyre a vidéki tagozatok 
és lársegyesületek turistatestvéreit 
szeretettel ezuton hivjuk meg. In- 
duiás a posta mögötti amtóbusz ál- 
lomástól a tordai autóbusszal, f. 

hó 25-én reggel 8 órakor. Viteldij 
(oda-vissza) Tordáig 51 lej. Vezető 
dr. Tulogdy János Kérjük a részt- 

venni szándékozókat, hogy a he- 
lyek efoglalása végett Mátvás-házi 
irodánkban pentek estig jelentkez- 
zenek. 2. Gyalogos kirándulás: Mi- 
kestető, Árpád-csucs Indulás reg- 
gel fél 9 órakor az EKE elől. Ven- 
dégeket szivesen lát a Turisia szak- 
osztálv, 
...................... 

- fJövőben is lesz váltőtfizetési 
meghagyás. A kolozsvári törvény- 
szék és járásbitóság az uj váltó- 
törvény végrehajlásával kapcsola- 
tosan értekezletileg küimondotta. 
hogy a váltófizetési meghagyáso- 
kat a jövőben is el fogják rendelni, 
Ez az elhatározás azt enedményez- 

hogy az igazságügyminiszter 
ilyen értelmű utasitásokat adott az 
erdélyi biróságoknak, minthogy az 
ókirályságbeli rendszer a váltófize- 
tési meghagyásokai nem ismeri. 



sében, bárunilyen 

LEVELEZES 
Boldog lesz, Barna fiatalember, 
Konzervatóriumi Dec. 1, Diszkrét 
Dobkályha, El is várom, Egyetér- 
tés Gyermekem nincs, Komoly, 
Képviseleti iroda. Konzervativ, Ke 
leti külváros, Külföld, Készpénz, 
Kékszemü asszonyka, Műüszak iro- 
da, Minerva, Mulik az idő, 4000 
lej kaució, Nem kaland Német, 
Szerény igény, Tőke biztositva, 
Ugy szeretnék boldog lenni. 
MA csütörtökön lesz a mészá- 

rosszövetség helyiségeinek ünne- 
pélyes megnyitása, reggelig nyit- 
va. Vajcsora szopómalac, stb, Szi- 
ves pártfogást kér. K. Pali bácsi. 
Str. Anton Pan 12. (7887) 
NAGY LAJOS, Déj. Lapjáit azon- 

nai továbbitottuk 

FIGYELEM! Ökvetlen keresse 
fel a hires Agneta grafológust chi 
ramantikus jósnőt, aki felülmulha 
tatlan az emberi sorsok megfejte- 

bonyolult ügy- 
ben legkielégitőbb választ ad. Re- 
gele Ferdinand 129. (7929) 
KEHELY! Levelét várnom, sür- 
gönyét még jobban. Laikást keres- 

tem, de nem találtam. Kérem irjon 
mindenről. 

ALLANDÓ vevőink ajándékot, 
kis szerencsével értékes nyere- 

mény! kapnak a Soltész cukrász- 
dábán, Cal. Victoriei 4. (7782) 

FIGYELEM:! ítt a tél! Hócipő, 
sárcipő és mindennemü gumiáruk 
szakszerü, tartós javitását vállal- 

ja az ismert .SPORT gumivulka- 
nizáló üzem. Str Dorobantilor 5. 

(7244) 
........... . 

ADAS-VETEL ] 
ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBEI FIZETEK! ARANY 
JEGYGYÜRÜK, ZSEB-, KAR- 
FALI- ÉS ÉERESZTŐÓRÁK FEL- 
TÜNŐ OLCSÓ ARBAN ÁRUSI- 
TOK. ÓRÁK, ÉKSZEREK SZAK- 
SZERÜ JAVITÁSA. ROSNER 
ÓRÁS ÉKSZERESZ CLUJ, CAL. 
REGELE FERDINAND i14. SszZ. 

(7602) 
VESZEK, ELADOK mindenféle 

batorokat; beraktározásokat ol- 
csón vállalok, Butorraktár, Calea 

Victoriei 25. (7895 I 

HASZNÁLT ruhákat legmaga- 
sabb árért vesz Glück, P. Unirii 18. 

(7195) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZE1 OÓRAKIRÁLY. PIATA MIHAI 
VITEAZUL i1. SZÁM. .7040) 

ZSAKOT veszek Str. Gen. Poe- 
tas 19-a. (7908) 
VÁROSBÓL elköltözés miatt 

sürgősen eladó,. General javitott 
503, Fiat, Okley bécsi gyártmányu 
gumivulkanizáló berendezés, há- 
zak, nagy kerttel Str. Cap. Ignate 
és Feleacului 28. Érdeklődni Fe- 
leacului 28. .7506) 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉS 
Figyelem I. 
Részpénzéri veszek magas 
aron lerü és női, téli használt kka- 
bátokat,f rfi felöltőket. trensch- 
ctaltakat, váro:i buudákat, női bun- 
vekat, bőrkabatokat, öltönyöket és 
mindenféle férfi ruhanemüeket. 

Figyelem II. Afenti tárgyakat 
a legolcsóbban nalam szerezheti be: 
.ARCO Strada Nic. lojga 11. 

ZONORA, PIANINÓ bizomá- 
nyi eladását vidékrői is eladási ga- 
remciával teljesen költségmentesen 
vállalja Szigeti konzervattóriumi 
zongorahangoló zongoraraktára. 
Str. Memorandului 15, (f, 1001) 

„DOROTHEUM 
hirdetési rovata Cluj P. Unirii 22. 

(udvarban). 

Minden kis jövedelmü embernek, aki 
nem adhat ki ezreket a ruházkodásra, 
saját érdeke, hogy közismer cégut ket 
vetelkötelezettség nélkül felkeresse. 

Használt ruhák és téli- 
kabátok - - - 300 L-től 

Teljesen uj ruhák és " 
télikabatok - - G00 L-től 

LISZTÜZLEII teljes berende- 
zés jutányosan átadó. Cim a kiadó- 
ban. (7853) 
AUTÓ-TAXI engedéllyel együtt 

eladó. Piata Stefan Cel Mare 16. 
(7810) 

GYEREKEK! Csokoládét csak 
Csekénél vegyetek. Piata Unirii 22. 

(6904) 
VASKÁLYHA, nagy, jólmelegitő 

eladó. Reg. Maria 48. Fodrász üz- 
ietben, é (7914) 
ELADÓ jókarhan levő balkaru 

Singer gép. Stt Closca 16. (7919) 
SZÉPKÖTÉST klasszikus könyv 

sorozatomat olcsón eladom. Str. 
Timbalei 12. (7926) 

KERESEK azonnali megvételre 
jókarban levő karikahajós Singer 
varrógépet Str. Marasesfi 78, liszt 
üzlet. (7930) 
MEGVÉTELRE keresek 1 szoba 

konyhás telket verandával, havi 
10.000 lej. Cim a kiadóban. (7936) 

KIADO 
ri 

. 

MODERN garzon lakás két szo- 
ba fürdőszoba Tudor Vladim res- 
cu 17. sz., kiadó, (7427) 
KAPUALATTI különbejáratu bu 

torozott szoba december 1-re ki- 
adó, Cal. Motilor 81. (7758 
4 SZOBAS összkomfortos LA- 
KÁS OLCSON KIADÓ dec. 1-ére. 
Cal. Victoriei 27 II. (7891) 
KIADÓ nagy üres uccai szoba 

és két szoba konyha. Traian 36. 

(7921) 
KIADÓ egy szerény udvari szo- 

ba konyha. Cal. Motilor 33. (7924) 
KIADÓ dec, i-re különbejáratu 

féregmentes butorozott szoba, für 
dőszoba használattai, pontosan fi- 
zető urnak, ugyanott küisebb szoba 
azonnalra, P. M. Viteazul 20, 7933 

EK 
LAKAST KERES 
RAKTARHELYISÉGET heresek, 

zárt csürt, vagy szint. Étekezni: 
Restaurant Grand. Dombovárinál. 

PERZSASZÖNYEG 
csakis gyakorlott munkásnőket és 
tanulólányokat allandó munkára 
felveszünk. Vidékieknek utiköltsé- 
get megtéritjük. Olcsó ellátást biz- 
tositunk. Orent Cluj. Calea Mo- 
tilor 144 (7844) 
GYERMEKSZERETŐ árvalányt, 

vagy özvegy asszonyt mindenesi 
házimunkára felveszek, ki a főzés- 
hez ért és mosni, vasalni tud,. Cim 
a kiadóba. (7878) 
KEREKES SEGÉDEKET ka- 

rosszéria munkára fölveszek. Pap, 
Cal. Victoriei 90. (7872) 
KERESEK egy jobb családból 

13-14 éves lányt, ki minden házi 
munkát elvégez inkább család 
tagnak tekintse magált, mem annyi 
ra fizetés, mint jó bámásmódban 
mészesül. Cim a kiadóban. (7910) 
15-16 ÉVES fin füszerüzletbe 

tanulónak felvéletik, teljes ellátás 
és fizetéssel. Cim a kiadóban. 7918 
GYAKORLOTT SZÖVÖŐK VAGY 
SZÖVŐNÖK felvétetnek, Jelentkez 
ni pénteken 2-4-ig Hilller szövő- 
de, Bucovina 4. (7924) 

TALLÁST KERES 
KERESEK bármilyen állást 

mint v.llanysezerelősegéd két nyel 

vet birok perfekt. Cim a kiadóban. 

(7721) 
mint BIZALMI állást váhat 

pénztárnok raktárkezelő könyvelő 
levelező sokoldalu gyakorlattal 
készpénz óvadékkal rendelkező 

szakember. Csakis komoly cégek 
meghivását kéri „Cemerz" jeli- 
gére. (7854) 
FÜSZER és csemege szakmában 

toöbbévi gyakorlatti binó kereske- 
dősegéd alkalmazást kenes. Cim a 
kiadóban, (917) 

SZVETTERKÖTPŐ vidékre is 
ALLÁST KERES „Férfimunkás" 
jeligére. (7937) 

LEÉPITETT tisztviselő perfekt 
román, magyar, német nyelvtudás 

sal bármilyen csekély fizetéssel ál 
lást keres, Cim a kiadóban. (7927) 

sanoaanoos 

KÜLÖNFELEK 
PRIMA tüzifa jutányos áron ka 

ható. Decebal 15. Ugyanott ügyes 
ügynök felvétetik (7889) 
KORREPETÁLÁST, érettségine 

előkészitest szerényen butorozott 
szobáért is vállalok Kiadóba „Ta- 

nár" jelige alatt. 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei, L 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, "agy cim- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Leil. A 7 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig 

* ; 

lehet feladni 

hákat rendelés után legjutányosa 
áron Becze uriszabósága készit, p Unirii 21. I. em. (7124) 
MÖRIC futáriroda Str. Regim 

Maria 19. sz. alá költözött Te 

ÖLTÖNYÖK, télikabátok, sim 

apt 

fon 68. 7 lemens. 
! 52 Eisinie. 

A valódi gyulafehervári püsrökség 
rózsamáli literes üve ! 
gekben piombálva 20 ! 
lelért literenkéni csakis az 

UIRSUIS-PEk! 
sörcsarnokban kapható. P. Unirii 10, Kiss 

Telefon: 611. óadta 

NEMCSAK olcső és jó sigy0éd 
ményt vehet, hanem kis szerencsé Imaze 
vel értékes ajándékot nyerhet yerjül 
Soltész cukrászdában CGal, Vice La 
rici 4. (7781 Es 

GYÜMÖLCSEAE, dszfák a 
ondja adásra megérkeztek enyedi faj yodd 

kolákból, óriási választék. Grigel 
mükertésznél, Dorobantilor 37 lenfel 

(7139. DÁT! 
FOTO KISSNÉL hat levelezől, A kác 

60 lejtől Str. Londrei 44. Speciali a ma 
gyermek felvételek ( - TANÁRNŐ, német vagy zongon " ma 
órát adna délelőtt: gyakorlásár! Ot 
Conzervatorium" jeligére. (7864 i 
CIÁNGÁZZAT kiurt lakásból, h - M. 

torból poloskát. László Rugul 
56. Telef. 4-25. (7912 
ELVESZETT egy pénztárca Ko 

vács Ferenc névre szőóló iratokkal 
Kérem a megtalálót hogy a pét 

PÁRB 
-Mi 
oldvilá 

megftartása ellenében küldje vissz JI 
az iratokat. Str. Enescu 57. szár Hát 
adá, (792 Me 

JÓMENETELt füszerüzlet 4 6. 
adó. Cim a kiadóban. (f. 1005 PEGE 
ELVESZTETTEM egy 3 köv I zsel 

hosszukás ezüstbe foglalt függől a pech 
Str. Surda, Reg. Ferdinand Col II. 73e 
festéküzletig. Becsületes megtalál I. zsel 
500 lej jutalomban részesül kiadó ultam 
hivatalban. (7926 ilang 

ERZSÉBET FÜRDŐBEN Virüm, 
férfiaknak hétfőn, szerda csütő 
tök, vasárnap délelőtt. Péntel 
szombat egész nap Nőknek hé dó 
fő, szerda, csütö.tök délután, Kád orológi 
fürdő mindennaz reggel 6-tól e ni fokc 
9-ig déli órákban is. Reduká 

árak. (f. 100 
PULLÓVEREK, sálak, kezyű 
si-keztyük, teritők melltartó 
KÖTÉSÉT És HORGOLÁSÁT ? 
csóért vállalom, Polgárné Str. A 
rnam lancu 21 ( 
ELVESZETT egy brilliáns fülb 

elyenké 

I6. 

ó a Str. Cipariu Andrei Murd 
e B. Delennu ut elejéig. 

csületes megtaláló illő jutalombi 
részesül dr. Csulak fogorvos /ám Ján 
delőjében. Calea Victoria 46. 5 lutj (193 

HŐ és SÁRCIPŐJÉT, ha é 
jól és olcsón akarja ki 

csakis a „Guma"-hoz vigye ber 

gyázzon a cimre: Baba Nov4« En e 
. . ze 

sz. Royal mozi kijárataival (1034 

étlteremben ma és minden est ég ne o 
86 tos és gazdag csaladi műsor szórakoztatja a közönséget. - A világhírü sixtus-du0 

szenzációs akrobatikus-fantazia táncai, komikus zenemutatvánvai, büvészet stb A Gr 
velsz-diuo mondain akrobatikus, excentrikus táncai. Soló-táncok. 

A 

e Clujon még nem látott igen víltoz" 

....... .. 



évi olyam 

HIREK 
i ANTAL 

mizorgé-génen e 

Ferdinand 66, baira 
elelen cil. 

aptár kath. Kelemen p. Prot Ke- 
ens. Gör. hath. Pár. Amphlechie 

ezele Izr. 16. Kislew. p 

PERES veY. 
Kiss elment az ügyvédhez és 
óadta a peres ügyel. 
- Rendben van - mondta az 
gyvéd - adjon nekem megha 
Ínazást, a pert biztosan meg- 
verjük. 
- Egészen bíziosan? 
- Esküszön. 
- Na, akkor nem perelek 
ondja Kiss -, mert amit az 
gyoéd urnak simeséltem, az az 
lenfeleém esete. 

DATUM. 
A kábáházban egyik ur megkér 
1a másiktől: 
- Mondja, kérem, hánuadika 
an ma? 
- Ott pan az ujság a kezében, 
ézze meg. 
- Miért? 
- Mert az egy tegnapi lap. 
PÁARBESZED ; 
- Miért haragszik a hulya a a kkal riloilágra, hogy ugatja? 

pén Mért azt huszi, hogy hold 
vissz t. 
szánHát miért haragszik á sajtra? 
7914 - Mert azt gondolja, hogy hold 

lág. .. 

1005 PECE., 
köv I. zsebmetsző. 
iggő) a pechem van. 
Colo zsebmetszó Na. mi2 

zsebmetsző: Ma délután be- 

(7191 
a 
lásórl 

7861 
1 
1gul 

a Ko 

K é épzeld, micso- 

ilang Jihuzta az ujjamról a 
Virümet . 

- MMőjárás. A budapemi 
hrológiai intézet jelentése sze- 
ni fokozódó széljárás, felhősödés, 

1001 elyenként csapadék várható dél- 

zyü 
artó 
Inspekciós győgyszertárak, 
An a héten a következő gyógy- 
7933 tárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
fülb e Unicorn (P Unirrii), Somlea 
fure Regele f erdinand), Cseresz- 
Be (Cal, General Foch), Dr. Nagy 

pád (Cal. Motilor). 

ha Jámbor. Lajos táncianár kül 
lutjáról hazajött s ezuton ér- 

tsíti tanítványait, hogy f hó 25-én 
Márnap este sajtóbamutató kere- 
en az összes táncujdonságokról 

szái 
193 

tal 

am e hó 26-án, hétfőn kezdődik, 
j93 nít a Jesznek az uj táncok. 

A román vezérkari tőnök a 
a gyárban. Antonescu tábor- 
vVezérkari 

bbi a 

e szerkesztő és laptulajdonos: 

MA 

enesztéség és kiadóhívatak egee 

Nvember. 28. Péntek. Róém. 

roska és Tótl 

ultam palakinek a zsebébe és a 

aldmennyire felmelegszik az 

y bemutatót tert. Az uj tamfo- 

főnök a kisantant 

EzT Ez 
Mozgóban 

NAGYVARAD A szentjobbi 
bestiális rablógyilkosság folytató- 
lagos tárgyalásán a vádlottakat 
szembesitettek egymással. Tar Pi- 

Juhska vádlottak 
fentartják álhtásaikat. Tar Piroska 
egyre csak azt mondja, hogzy 
ő csak eszköz volt a gyilkosság 
ság szervezője, a hába kezében. 
A férfi vádiottak szembesüftése 
nem jár eredménnyel, mert vallo- 
másukból nem lehet megállapitani, 
ki adta a halaálos szurásokat. 
A szembesitésnel ugyamis Biró 
csak azt ismerte be, hogy egyszer 
szurta meg Retek Józsefet, 
holott Retek Józsefen 12 késszu 
rás volt és a nyakát is átvágták. 
Az örcg Reteknén két késszurás 
volt és nyakál is átmetszették. 
MIT MONDANAK A TANUK? 
A vidlottak szembesitése útán 

CLEOPAT RA 

A jsaziem nagy szerelme 
1I. Előadá Willy Fritschel. Előadások 3, 5, és 9 órakor. 

vi fegyházat kért 
az ügyesz a szentjobbi bestiáis 

rablógyilkosokra 
tudta megállapini, hogy 
köztük nő. 
A rabiók a láropát leverték s ek- 
kor dulakodni kezdtek a 82 éves 
feleségével, ahit a rablók halál- 
lal lenyegettek meg. 

A tanu kikiáltott az ablakon mire 
a rablók elmenekültek. 

Szabó Béla és Oláh Károly sza 
lárdi gazdálkodók azt vallják, 
hogy Tóth Juliska 
őhet is be akarta szervezni a 
bandába, 

ők azonban elutasították a 
kérését. 

bába 

Tóth Zsuzsa, egy tendőri Jeánya 
tanaként azt vallja hogy Tar Pl- 
roska 

3000 lejért el akarta vinni egy 
kolozsvári kurnuzslóhoz, aki any- 
ját meggyőgyitotta volna, 

El is utaztak a tanu ányjával Ko- 

Köv. 
film: 

tanuk közül előszőr Komá- 
romi nyugalmazot! körorvost hall- 
galják ki, aki Tar Piroskának a 
morfium recepiet adta A köror- 
vos előadja, hogy Ter Piroskámak 
álmatlanság ellen egy adag mor- 
fiumot rendelt, de ez olyan kis 
mennyiség volt hogy még egyszer 
re bevéve sem ölhetett volna meg 

egy embernt 
Elek György 80 éves gazdálkodó 
akinél rablást kiséreltek meg a 
vádlottak; 

elmondja, hogy két bekormozott 
arcu egyén jött nozzájuk s nem 

PAGANINI 
iard neta Wien), Theo e Linser Adéle Sandrock, 

pzsvára. ahot egy ötét szobába 

lami port ajánlolt neki, ami 

ni az örökségből Amikor apósa tü 

aeseesesesssmenesenezanena 

(A aazsnegeuns. LEHÁRFE 
RENC mester-operettje. Fosze- 
repekren: Ivan Petrovici, Elisa 

vitték, ahol mindenfelé hókusz- 
pókuszt csináltak az anyjával, 
az még sem gyégyult meg. 
A következő tanu Zajka Sándor- 

né elmondja, hogy Tar Piroska va 

a házkörül elhintve, inegváltoz 

tatja a lakok természetét. 
Érre azért volt a tanunak szüksé- 
ge mert az após ki akanta tagad- 

domást szerzett erről, azt hütte. 

bogy el akarják tenni láb alól és 
ezért ; 

elegátusaival együtt tegnap 
áto togatta a pilseni Skodagyá 

Clujon legolcsóbban, legszebben 
és a legdivatosabban 

Czinkk 
modernül berendezett kelmetestő 
és vegytisztitó gyára dolgozik! 

. . 

.
 

. 

.
 

" 

ane 

tényleg ki is tagaota nát és me- 
mnyét. 

Ezután dr. erariu törvényszéki 
orvosszakertő véleményét olvassak 

1, aki szerint 
a gyilkosok minden képzeletet 
felülmuló kegyetlenséggel öl- 

meg Reteknét és fiát!t.t 

A VÁD. ÉS VEDBESZEDEK 

A szakértői vélemény után dr. 
Petruca ügyész tartotta meg vád- 
beszedét, amelyben embertelen 
bestiáknak nevezi a vádlottakat. 
A rablóbandu értelmi szerzőjé- 
nek Tóth Juliskát tartja, akire 
életiogytiglani fegyházbüntetést 
kér. 

A három férfivádlottra előre meg- 
fontolt rablógyilkosság miatt szin- 
tén 
letfogytiglani fegyházat, mig 
ar Piroskára és Máthé Juliská 
ra, mint bünrészesekre, 5-10 
ei terjedhető fegybázat. 
A védőbeszédek sorát dr. Soós 

István nyitja meg aki szerint vé- 
dence, Tar Piroska. csak eszköz 
volt a bünös bába kezében. Tóth 
Juliska többször felkeneste véden- 
céts 

valósággal belehaiszolta a gyü- 
kosság megszervezésébe, 

Tar Piroska a védő szerint nem 
démon, csak egy egyszerü paraszt 
lány, aki tudatlansága és fiatalsá- 
ga miatt lett áldozsta a rovottmul- 
tu bestiális Tóth Juliskának. 
A bünperben a perbeszédek el- 

hangzása után valószinüleg mal es- 
te kerül itéletre sor. 

de 
Óriási Kelszéus-szóbrot állí 

tottak a Mont-Bianc hegyen. Ce- 
raz híres szobrászműüvész elkészítet 
te azt az óriási Krisztus-szobrot, 
amely a Mont-Blamc egyik csucsán 
fog állani, A szobor tizemelet ma- 
gasságu és összsulya 10 tonna. A 
szobor felállítása több hónapot és 
100 munkás munkáját vesíi 
igénybe. 

Leesett az első hó. Az ország 
számos vidéké n és különösen a 
hegyek között a hőmérséklet nat 
gyon leszállott Igy Brassóban, 
Szinajában, Kolozsváron hó esett, 
valamint Észa ak-Erdély több vidé- 
kén is. 

- Halálos repülókatasztrófa 6 
áldozattal. Los-angelesi jelentés 
szerint San Fernande völgyében 
gyakorlatozás közben egy repülő- 
gép lezuhant. A zuhanás következ- 
tében a rtepülősén hat utasa életét 
vesztette. 

- Sulyos sérüléseket szenvedett 
a földön fetrengő epilepsziás asz- 
szony. Tegnap délben tizenegy óna- 
kor, Muresan Rebeka 42 éves falusi 
asszony epilersziás görcsökben 
összeesett az uccán. Oly szerencsét 
lenül zuhant a földre, hogy fejét a 
gyallogos járda szélébe ütötle. A 
görcsökben rángatózó asszony ar- 
cát elöntötbe a vér A 149-es számu 
rendőr a III. kérületi rendőrségről 
a mentők után telefonált, ak'k a 
helyszinre kiszállva első segélyben 
nészesítették a szerencsétlen asz- 
szonyt, A fején a 12 centiméteres 
sebet bekötözték és a sebészeti kli- 
nikára szállitották, ahol gondos 
ápolás alá vették. 



anonáláléá 

Cspiici premier mozző 

Egy asszony, aki 
Strauss operett, Főszereplők: 
rülck az igazi férti. Műsoron kivül a leggyönyö 

a milanói Scala együttesével! 

A egnegyebb siRen 

tudja mit akaor 
Lil Dagover az első énekes szerepében és Adolf Woh-- 

rübb müvészi meglepetés: Rigoletto, 

A róm. kain, egyház- 
megyei tanács 
közgyülése 

(KOLOZSVÁR.) Ma reggel 9 óra. 
kor nyitotta meg grói Majláth 
Gusztáv Rároly erdélyi püspök a 
róm. kath. egyházmegyei tanács 
ezévi közgyülését. A püspök lelkes 
szav akkal üdözölte a megjelente- 
ket 181 megjelenésre hivatott bag 

ből (51 egyházi, 120 világi) 78-an 
jelentek meg, 28 egyházi és 50 vi- 
lági személy, Azután üdvözlő táv- 
iratokat küldtek a pápának, Őfel- 
ségévek, a bukaresti nunciusnak, 
az érseknek a miniszterelnöknek, 
a kultuszminiszternek és az erdelyi 

mitiszternek 

A közgyülés keretében személyi 
jellegüű kérdések, az egyházmegyei 
épiikezések és vagyonkezelés a 
simnáziumok helyzete, a kézdivá- 
sárhelyi tanitóképző Marosvásár- 
helyre történt aátheiyezése, a fiu- 
nevelő ügye, a Teréziánum és a 
Marianum Rérdése a radnóti föld 
müvesiskola felállitása és külön- 
böző gazdasági ügyek kerültek le- 
tárgyalásra Az igazgató tanács ide 
vonatkozó jelentését dr. 

Jaános igazgató ismertette, mig a 
vitában Balázs Ferenc, Sándor Im- 
Te, Dénes Károly RBotár Gáspár, 
dr: Balázs András Faehér Gábor. 
dr Varga Béla, Babilla János és 
mások vettek részt Botár Gáspár 
tordyi tőesperes az ujabban erősen 
div athajött névelenizesek ügyét tet 
te szóvá, amely mest már vallási 
méren is meg nyilváni és sok he- 

lyen a görög kalbólikus szülőket 
a görög keleti vallásra áttériteni 
igyekszik Dr Gyárfás Elemér és 
Cogán Lajos az egyházmegyei ta- 
nács nevében kijelentették, hogy 
minden lehetőt el fognak követni a 
névelemzési sérelmek orvoslásáira 
Nagyobb vita a nyugdijallapok 

egyesitéséről és a kézdivásárhelyi 

tanifóképző Marosvásárhelyre tör- 
tént átlhelyezéséről volt, A közgyü- 
lés lelkes ünnepségben részésitette 
az elnöklő Majláth püspököt püs- 
pökségének 87 évfordulója alkal- 
mából és abból ez alkallomból, 
hogy a névelemzéssel kapcsolato- 
san az igazságért mily bátran szál 

lott sikra Anghelescu közoktatás- 

ügyi miniszternéi A közgyülés a 
kora délután ólákban félbeszaikadt 
és azt késő delutár folytatják, a 
miker a választásokat ejtik meg. 
................... 

- Székkel intézte el a vita vé- 
zét. Véres verekedés szinhelye 
volt az egyik kolozsvári vendégilő. 

ahol Ferenczi Árpád 58 éves mun- 
kás mulatozott a 113-as számmu bér- 
kocsissal. A munkás valamiért 
összeszólalkozott a báérkocsissal, 
aki felragadott egy széket és a fe- 
jére sujtott. Ferenczi Árpád véne- 
sen zuhant a főldre. Mentők udán 

telefonáltak, akik helyszinre 

szállva bekötözték a munkás fej- 

sebél. A szerencsétlen ember, amig 

az elsősegélynyujtás megérkezett. 

rengeteg vért. vesztett. A mentők 

beszállitotbák a sebészeti klimiká- 

ra. A véres verekedés ügyében a 

rendőrség mégind otfa a vizegé 
lato. 

Xámlus 

ki- 

(KOLOZSVÁR Rejtélyes 
gyilkossági kisérletben nyujtottak 
elsősegélyt a kolozsvári mentők, 
amelyről a hivatalos vizsgálat még 
senimi bizonyosat nem tudott meg- 
állapitani. 

4. szám alá kihivták a mentőket, 
hol Pirikó Etel 34 éves asszony ál- 
litólag szublimát pasztillákat vett 
be. A mentők egy három tagu ré- 
szeg társaságot találtak, Pirikó 
Etelt, aki állitólag a szublimát 
pasztillákat bevette, rögtön kezelés 
alá vették gyomormosást allkal- 
mazták Segélynyujtás közben a 
mentőorvos legnagyobb meglepeté- 
séne kijelentették, hogy a berugott 
férfi is ugyancsak szublimát pasz- 
tillát vett be, de szerencsére hatás- 
talanul, mivel nem tudta lenyelni. 
A mentők a külöpös viselkedésü 
öngyilkosjelölteket be akarták száll- 
Htani a belgyógyászati 

tár gyalt a mai náp folyamán a ko- 
lozsvári törvényszék III-ik szekció- 
ja. A vádlott Butyka János, aki ál- 
litólag Albent Zsuzsát egy lalpáttal 
sulyosan elverte A kolozsválri ja- 
rásbiróság néhány héttel ezelőtt 
foglalkozott az ügevel és 15 napi 
elzárásra és 1000 lej pénzbüntetés- 
re itélte a vádlottat A járásbirósá- 
gi tárgyalás folyaman kihallgatták 
Bányai Ferencnét iss. aki, mint 
szemtanu eskü aiat! vallotta, hogy 

Alhert tsuzsát szemelálttára vente 
meg a vádiott. Ennek a valllomás- 
nak az atapján hozta meg a biró- 
ság itéletét. , 
A törvényszék III-ik szekciója 

ma hárgyalta le a felehbezési ügyat 
A tárgyoalás folyamán 
kérdések sulya alattt Bányai 
renené bevallotta, hogy 

első vallomása hamis, minthogy 
Albert Zsuzsa 300 lejt igért neki. 
ba a vádlott ellen vall. 

Bánysi Ferencné azzal védekezett, 

Le- 

(BUDAPEST.) 
cimü lap nemrégiben hat pontból 
álló kérdést intézett Gömbös ma- 
gyar miniszterelnökböz a marseil- 
lei merénylettel kapcsolaátban, a 
melyre a magyart kormánytő mél- 
toöságán alulinak tartotta a válasz 
adást. 
A Vreme vádjaival kapcsolatban 

most a Magyarország ciímüű lap 

gradi laphoz. Ezek igy hangza- 

ön- 

Ma reggel 5 órakor a Str. Ratiu 

klinikára. ! . 
A harmadik hamistarut lepleztek le 
a héten a kolozsvári törvényszek előtt 
KOLOZSV ÁR) Érdekes bünpert 1 

a kereszt- 

A belgrádi Vreme ] 

ugyancsak hat kerdési intéz a bel 

Szublimát pasztillái vellek 
a vig dáridozás közben 

A berugott társaság minden tagja 
élénken tiltakozott, hogy lakásuk- 
ról elszállitsák őket, A mentőorvos 
mikor látta, hogy hiábavaló min- 
den rábeszélés, elhagyta a házat. 

A furcsa ügyben meginditották 
a vizsgálatot. 
Uajbb értesülések szerint a fur- 

csa öngyilkosság előzményei a kö- 
vetkezők. Egy Rózsa nevü kolozs- 
vári férfi két höiggyei a Continen- 
tale vendézlőber: mulatott, ahol 
uintegy 600 lej cehet csináltak, 
de fizetni nem akartak azzal az 
indokolással, hogy nincs pénzük. 
Erne a főpincér zálogul elvette az 
egyik nő kabátjat Nagy kérésre 
azonbanm visszaadta mert megiger 
tek, hogy a cehet a Ratiu-ucca 4 
szam alatti lakáson kifizetik A 
kifizetés itt sem történt meg mire 
a pincé: energikusabban akart fel- 
ijépni. Ekkor következett be a kü- 
lönös öngyilkosság 

hogy a pénzre nagyon rá volt szoe 
rulva mivel 

szoptatós gyermeke van és sokat 
éhezik Pasten ügyész azonnal 

kérle a hamis fana letartózta- 

A biróság az előző itéletet meg- 
semmisitelte, de mivel Bulyka fá- 
nos tényleg erőszakosan lépett fel 
Albe:t Zsuzsa ellen 

1600 lej pénzbüntetésre itélték. 
A törvényszéken ezen a héten 

már a harmadik ha mistamnut leple- 
zik te, akik 
anyagi ellenszolgáltatásért eskü 
alatt hamisan vallanak. 

Ugylátszik kevesen tudják, hogy 
a törvény két évtől öt évig ter- 
jedő börtönbüntetéssel sujtja 
mindazokat, akik eskü alatt va- 
lótlan dolgokat vallanak. 

Igy Bányai Ferencnét akit nyome- 
ra kényszeritett arra, hogy a 300 
lejt a hamis tanuzásért elfogadja, 
több mint valószinü minimálisan 
? évi börtönre élik. 

Kérdések és ellenkérdések 
a marseillei merénylettel kapcsolatban 

nak: 

1. Mondja mneg a Vreme: a szerb 
uralkodóház bány tagját gyilkol- 
ták meg eddig Szerhiában? 
2. Megtudja- mondani hány 
horvát politikust tettek el lábalól 
Délszláviában a nemzeti egyesülés 
óta? 

3 Van-e tudomása arról, bogy 
a meggyilkolt Sándor király apja, 
nagyapja és dedapja menedékjo- 
got élvezett Magyarországon, aral 

Zsófia hercegnő 

emlékbély eget adott ki? 

sorozatos terroresele kmények e 

A kulcso rösidesen kijavitották 
ekkort 

sület a nála üresedésben levő ta 

14 éves eseli 
mindkettőjüket Eünösnek találta 
ezért Be:met Jézséfet. 
Bernát [.ászlót pedig három h 
pi börtönre itélte Az elité 

. évtoly, 

kor az Obregyorgyevics-din 
alatt menekülniök kellett §. 

4. Tudja -e hogy Ferencz 
dinand trónörökés és Hohenb, 

merénylőjé 
Principnek szobrot emeltek San 
jevóban? Továbbá oz1, hogy py 
cip apjának évi 550 ezer 
nemzeti ajándekot ad Délszlár, 
Valamint a délszláv posta Prind 

5. Tagadja e a Vreme, hogy 

düli magyarazata a belső vákág 
6. Válaszoljon: Iehet-e gyilko 

kat állumalkotó képességekre m 

a 

tu 

velni? r.. veli akn 
„Ha mindezekre a kérdések 

Vreme megfelel mondja a , 
gyarsiág, -- ugy kitünő adatok, H 
nyerhet a királygyilkosság népy 
vetségi aktáihoz. esetek 

hirósá 
másut Coroiu bandita am 

ujabb vakmerő ie 
rablasa Botosaniban, aal 

mond 
(BOTOSANI.) Coroiu az isme a haz 

bandita, tegnap együk társáv mint 
megjelebi fickel Ábrahám ne ságba! 
dusgazdag ember lakásan, akit azonb 
kérte, hogy adja át kasszájána nyos 
kulesait fiekei engedelmeskede ellekt 

felszólhtásnak kasszakut bevon 
ézonbal el volt romolva s igy nel uzás 
lehetett kinyitni Szörn 

jellem Ekkor Coroin meghagyta tári 
nak, hogy tartsa sakkban f 
ckelt és szolgáit, amig ő egyi 

szolgával átmegy a szomszédba 
lakó kovácshoz a kulcs megja 
tasa céljából 

szó, a, 

gét, h: 

z n 

nélkül 

mások 

tör tén 

hől. I 

héhán 

lanu 1 

adja 

nik h 

így n 
ellenfe 

vVagy I 

maga 

azt. Le 
IS a ha 

mindig 

lek föl 
és a s7 

Szózati 
len röl 

Coroiu visszament és az elki 

pedt Fickel és szolgái szemelí! 
tára kinyitotta a kasszát s 01 
nan mintegy 390 ezer lej kés 
pénzt és 800 ezer lej értékü él 
szert. 

A két bandita ezután udvariasa 
megköszönte a zsákmányt és elt 
vozott, A rendőrség a legszéleseb 
körü nyomosást inditotta meg. 

- A Polgári Önsegélyző Egy 

szerzői állásra pályázatot hirdel 

Pályázhatnak nők és fénfiak akil 
nek e téren nagyohb gyakorlatul 

van, Pályázati kérvények az egy 
sület titkári hivatalához Str. Jorál 

5. sz. alá nyujtandók be délelő 
10-12 óra között, Pályázati h4 
táridő 1954 december 15. Elnöksé 

Lü iomüiprásért kilench2 
börtön. A "örvényszék ma délelőt 
tárgyalta Bernát József és Be 
László bünperét, akik az e ke 

évben a Balta-malomban erkől 

telen metenylenet követtek el é8 
dlány éellen. A birósi 1 

ónal hat h vém 

fe 

lebbeztek 
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